
Informationen aus der Gemeinderatssitzung vom 22.09.2020  
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Sörgenloch hat in seiner öffentlichen Sitzung vom 
22.09.2020 unter anderem folgende Themen behandelt und Beschlüsse gefasst. 
 
TOP 2. Verpflichtung eines neuen Ratsmitgliedes 

 
Herr Flore bedankt sich bei Herrn Dr. Banholzer in Abwesenheit für seine Tätigkeit im 
Gemeinderat und verpflichtet Herrn Matthias Reinig als neues Gemeinderatsmitglied. 
 
TOP 3. Vollzug der Gemeindeordnung Rheinland-Pfalz;; hier: Nachwahl eines 

Ausschussmitgliedes 

 
Die FWG Fraktion schlägt Herrn Dr. Frieder März als Mitglied und Herrn Nils Hauenstein als 
Stellvertreter für den Bau-, Umwelt-, u. Landwirtschaftsauschuss vor. Der Gemeinderat stimmt 
dem Vorschlag zu. 
 
TOP 4. Brücke Darmstadtmühle 

hier: a) Auftragsvergabe der Leistungsphasen 1-5  
         b) Auftragsvergabe der Baugrunduntersuchung 

 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Sörgenloch beschließt, die Beschlussvorlage / Beschluss 
a) von der Verbandsgemeindeverwaltung konkretisieren zu lassen und durch 2 
Beschlussvorlagen den Bau-, Umwelt-, Landwirtschafts- sowie den Haupt.- und 
Finanzausschuss mit der Fassung des Beschlusses zu bevollmächtigen.  
 
b) Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Sörgenloch beschließt, die im Zuge der Baumaßnahme 
erforderliche Baugrunduntersuchung an ICP Geologen und Ingenieure, Rodenbach zu einer 
Bruttosumme von 3.039,20 € zu vergeben.  
 
TOP 5. Erlass einer Satzung über die Höhe des Ablösebetrages bei 

Nichtherstellung von Kfz-Stellplätzen sowie die Festsetzung eines 
Ablösebetrages 

 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Sörgenloch beschließt, den Erlass einer Satzung über die 
Höhe des Ablösebetrages bei Nichtherstellung von Kfz-Stellplätzen der Ortsgemeinde 
Sörgenloch.  
 
TOP 6. Ausschreibung Prüfung der ortsfesten und ortsveränderlichen elektrischen 

Betriebsmittel nach der DGUVV3 

 
Gem. §3 der DGUVV3 hat der Unternehmer dafür zu sorgen, dass elektrische Betriebsmittel 
entsprechend errichtet, geändert und instandgehalten werden. Der Gemeinderat der 
Ortsgemeinde Sörgenloch beschließt, die Einleitung des Vergabeverfahrens der im Sachbericht 
und Leistungsverzeichnis genannten elektrischen Prüfung nach DGUVV3 Prüfung. Die Vergabe 
erfolgt an den wirtschaftlichsten Bieter.  
 
TOP 7. Zustimmung zur Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO Rheinland-

Pfalz 

 
Der Ortsgemeinderat der Ortsgemeinde Sörgenloch beschließt der Annahme einer Spende 
zuzustimmen.  
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TOP 9. Neue Organisation im Forstamt Rheinhessen 
hier: Beschlussfassung der Ortsgemeinde Sörgenloch als kommunaler 
Waldeigentümer 

 
Der Ortsgemeinderat Sörgenloch beschließt die Zustimmung gemäß § 9 Landeswaldgesetz zu 
dem Vorschlag des Forstamtes Rheinhessen über die Neubildung und Neuabgrenzung der 
Forstreviere vom 13.07.2020 Az. 62 103 ab dem 01.01.2021. Der Gemeindewald gehört damit 
dem neuen Forstrevier Rheinhessen Land an und wird durch die Funktionsstelle Ober-Olm 
betreut. 
 
10. Vermietung der gemeindeeigenen Räumlichkeiten ab November 2020 

 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Sörgenloch beschließt die Vermietung an private Personen 
bis Mitte Oktober 2020 weiter auszusetzen und bis dahin Hygienepläne zu erarbeiten, um dann 
die Räumlichkeiten wieder vermieten zu können.  
 
 
TOP 11. Antrag der SPD-Fraktion zur Installation von mobilen Luftfilteranlagen in 

den Gruppenräumen der Kindertagesstätte "Selztal Abenteurer". 

 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Sörgenloch beschließt für diesen Beschluss den Haupt-
und Finanzausschuss zu ermächtigen und bis dahin versucht die Ortsgemeindeverwaltung 
Empfehlungen sowie Gutachten vom Land Rheinland Pfalz zu erhalten. 
 
 
 
 
 
 


